



嘉宾积极回应出行热点问题,还提前“爆料”接下来的大动作 宁波至余姚城际铁路力争本月开通 下半年将推轨道+公交联程月票

“我听说余姚城际铁路快开通了,这是真的吗?”“我每天要坐地铁换乘公交,杭州前两年已经有地铁公交换乘优惠了,宁波的何时能实施?”……

昨天的“两会新闻会客厅”聚焦交通出行,我们邀请到了宁波市政协委员、宁波市交通委副主任、副书记任建成以及宁波市公共交通客运管理局副局长孙斌两位嘉宾。

短短一个小时,热线电话此起彼伏。两位嘉宾积极回应热点问题,还提前给市民“爆料”接下来交通方面的大动作。

□记者 薛曹盛 摄影 记者 张培坚



博洋家纺 特约刊登
— Beyond Home Textile —

今天我们聚焦空气质量

今年,政府要做的十方面民生实事,头一件就是大气治理,相关部门都在积极行动。你对空气质量话题有什么疑惑,或者对治理有好的建议或意见,欢迎参加我们的互动。

时间:4月12日 12:30~13:30

嘉宾:宁波市政协委员、宁波市气象台首席预报员 涂小萍

宁波市环保局污染防治处调研员 林斌

参与方式:

1. 拨打热线 0574-87269536
2. 扫一扫二维码 进新闻会客厅微信群

记者 樊莹



宁波市政协委员、宁波市交通委副主任、副书记任建成(图中)和宁波市公共交通客运管理局副局长孙斌(图右)做客金报“两会新闻会客厅”,和市民聊交通出行

宁波至余姚城际铁路力争月底前开通

徐先生在宁波高新区工作,家住余姚,每周起码往返一趟,昨天他特意打进热线询问城际铁路的事。“从宁波东上高速,到余姚下高速,单趟的高速通行费就要25元。听说宁波到余姚的城际铁路快要开通了,这是真的吗?”

政协委员任建成:宁波至余姚城际铁路力争月底前开通。这是宁波首条城际线,还是国内第一条利用既有线开行的城际动车组线路。在运营模式上采用刷卡进出站,随到随走,市民卡和甬城通等可

通用。客运票价原则上参照公交、地铁标准定价,初步定价不超过15元,最后以物价部门确定的票价为准。运营初期,计划开行宁波至余姚直达列车,中间不设站。宁波站至余姚站日开行8对列车,全程运行时间35分钟左右。在早晚通勤时段开行,主要满足两地市民的通勤需要。根据近期规划,宁波要建设三条城际线,分别是宁波—余姚、宁波—慈溪、宁波—奉化。同时,宁波将继续谋划宁波至象山、宁海城际铁路。可以说,今后宁波将形成“县县通城际”的格局。

下半年将试点先行推出轨道+公交联程月票

张女士家住城西,家门口就有地铁站,但不能直达单位。每天上下班,张女士需要采取地铁加公交的换乘模式,无疑增加了出行成本,“前几年,杭州就有地铁公交换乘优惠了,宁波有没有这方面的考虑,什么时候会实施?”

宁波市公共交通客运管理局副局长孙斌:减轻市民的出行成本一直是交通部门工作的方向,“十二五”以来,宁波率先在全省推出常规公交1

小时换乘优惠,这项政策推出以来每年有6000万人次受益。轨道交通开通后,宁波曾在无车日期间尝试过轨道与公交优惠换乘,受到了市民的欢迎。今年交通与相关部门都在研究推进这项工作。

今年下半年,宁波将试点先行推出“轨道+公交”联程月票等多种形式的优惠换乘措施。比如,经常需要换乘的市民可以买联程月票,一张月票既能坐公交,又能坐地铁,这样可以比刷卡打折省不少钱。

沪嘉甬铁路争取在“十三五”期间开工

网友“小Y”在微信中留言:前阵子,沪嘉甬铁路在网上传得沸沸扬扬,有消息称目前已经初步敲定嘉兴方案,该项目“十三五”期间会不会开工?

政协委员任建成:沪嘉甬铁路已列入2008版和2016版的《中长期铁路网规划》,作为“八纵八横”中沿海大通道的重要组成部分。线位是上海—嘉兴—宁波,这在规划层面上已经确定。现在我们已经

开展项目预可研究,将积极争取“十三五”期间开工建设。

“十三五”期间,宁波要打造具有世界先进水平的现代综合运输体系。宁波对外交通将越来越顺畅,重点构建“一纵一横一射”三条对外综合运输大通道,全面融入国家“十纵九横”综合运输通道,强化宁波都市区与杭州、温州、金义都市区之间高效衔接,与国内外运输通道互联互通。



网友热议出行问题 得到相关部门回复

金报讯(记者 吴依滢)昨天,本报“两会新闻会客厅”的话题是“交通出行”。在话题讨论中,一些通过微信、热线反映的问题也得到了关注。

免费乘公交年龄能否放宽?

读者徐先生说,按照目前宁波的政策,70岁以上的老年人可以免费乘坐公交车,但70岁以上的老年人行动可能已经不太方便,也不经常坐公交车,“从实际情况来看,60岁到70岁这个年龄层的老年人外出机会更多一些。因此,公交免费乘坐年龄能否放宽到65周岁?”

宁波市公共交通客运管理局副局长孙斌介绍:“对于提到65周岁以上老人免费乘坐公共交通,两年前也有提过。对这方面的意见,相关部门正在综合研究中。”

如何有效整治滥用远光灯?

“在城区道路开车时遇到对面车辆使用远光灯,影响视线,实在太危险了。”网友“罗森内里”说。

今年3月1日至12月31日,浙江省全省开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动,重点整治“三乱两驾一牌证”。根据统一部署,宁波公安交警在全面整治各类道路交通违法行为的基础上,确定了重点整治“三乱两驾一牌证”和工程车违法、“三小车”违法等八类交通违法行为。在此次行动中,滥用远光灯也成了整治重点。

互动方式:

通过金报官方微博(新浪微博@现代金报)、微信(微信公众号“现代金报”)、微信群(两会新闻会客厅)等多种方式参与互动。

拨打金报两会热线:

0574-56275927、0574-56275928。



现代金报官方微信

现代金报官方微博